

Kik a Magyar Írók Szövetsége tagjai?
Megállapították az új cukor- és husárakat

100

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár
1946. január 28.

Feladó és főszerkesztő: BALOGH EDGÁR

Hétfő
III. évfolyam, 22. szám

Egységesen álljunk ki kulturánk leghivatottabb őrhelyéért!

A Bolyai Tudományegyetem felhívása Erdély magyar társadalmához

Az erdélyi magyarság legfőbb nemzeti intézménye, a kolozsvári magyar tudományegyetem, támogatásra szorul. Mivel társadalmi különbség nélkül, egységesen megvédtük az elhurcolástól a német megszállók kiűritési parancsával szemben s egységesen küzdöttük ki törvényes elismertetését, a Groza-kormány baráti megértésére találván, most itt az ideje, hogy egységesen álljunk ki kulturánk e leghivatottabb őrhelyéért a háborús sebek okozta gazdasági megpróbáltatás idején is.

Egyetemünk korszerű felszerelésére, az egyetemi tanárok és alkalmazottak munkájának igazságos díjazására s az egyetemre beiratkozó fiatalok tanulmányi lehetőségeinek biztosítására elsősorban az állam a hivatott, társadalmunk sem maradhat azonban közönyös ama állandó harc iránt, melyet egyetemünknek részben az általános gazdasági nehézségekkel, részben pedig szabotáló elemek rosszakaratával kell megvívnia.

A Bolyai-tudományegyetem javára szánt társadalmi gyűjtésnek ezennel megnyitjuk a Világosság hasábjait. A Magyar Népi Szövetség minden erejével mozgósítja tömegeit e gyűjtés sikere érdekében és a befutó adományokról rendre beszámolunk.

Az egyetemi tanács felhívása a következő:

MAGYAR TESTVÉREINK!

Legfelsőbbfokú iskolánk, a kolozsvári magyar tudományegyetem és ennek ifjúsága érdekében kérő szóval fordulunk hozzátok. Több mint egy éve annak, hogy népünk munkás és értelmiségi vezetőinek kérésére a tudományegyetem a háború veszélyeit vállalva, helyén maradt. Hűségeselebb lépés lehelővé tette, hogy a demokrácia szellemének megfelelően királyi rendelettel törvénnyel magyar előadási nyelvű romániai állami egyetem, a

Kolozsvári Bolyai Tudományegyetem

létesült, melynek orvostudományi karra a székely fővárosban, Marosvásárhelyen kapott elhelyezést. A rendelet-törvényről a kész egyetemig azonban hosszú az út. A professzorok és az egyetem más alkalmazottai hónapok óta a legsúlyosabb nélkülözések között végzik a szervezési áldozatos munkáját és mindent elkövetnek, hogy munkájuk nyomán az új tanév pár héten belül megkezdhető legyen. Erőfeszítések azonban nem jártak eddig oly eredménnyel, mely az egyetem munkáját s a tanulóifjúság ellátását és segélyezését biztosítaná.

Ezért elhatároztuk, hogy

országos gyűjtést

indítunk a Bolyai Tudományegyetem és ifjúsága érdekében. Nehéz idők-

ben kell rászánnunk magunkat e lépésre. Tisztában vagyunk a dolgozó tömegek súlyos gazdasági helyzetével, állami és egyéb anyagi kötelezettségeivel. De a Bolyai Tudományegyetem az egész magyarság közös kincsé. Ez fog a jövőben orvosokat, tanárokat, gazdasági vezetőket és más szakembereket nevelni népünk számára, és éppen ezért kötelessége a magyarságnak, hogy átsegítse tudományegyetemét az első év nehézségein.

Hívunk tehát mindenkit: földművest, munkást, iparost, kereskedőt, vállalkozót, szabadfoglalkozásúakat és tisztviselőket, de hívjuk a szervezeteket és intézményeket is: a gazdálkórókat, szövetkezeteket, közbirtokosságokat, szakszervezeteket, ipartestületeket, kis- és nagyüzemeket, pénzintézeteket, állami és egyházi hatóságokat, iskolákat, világi és egyházi, társadalmi és közművelődési egyesületeket, járulatokat hozzá pénz- és természetbeni adományaikkal, szervezett gyűjtésekkel a Tudományegyetem megindításához és ifjúságunk anyagi gondozásához!

A szükséglet a jelenlegi értékben több mint

egy milliárd lej

pénzben és anyagban. Nagy erőpróba, de vállalnunk kell, a nagy közösségi ügyekhez illő áldozatos lélekkel. A szükséglet nagysága ne riassa vissz-

szá azt, aki csak keveset adhat, de indítsa bőkezű adakozásra a tehetségeket.

Elsősorban pénzádományokra van szükség. Egyben azonban szükség van épületanyagokra, bútorra, tűzfára, gabonára, vasagyakra, ágyneműre (vászonnal, lepedő, pokróté, párna), konyhai edényekre és evészközökre, műszerekre, szakkönyvekre és mindarra, amit közel másfélszer egyetemi ifjú nevelésének és gondozásának biztosítására szükségesnek vélték.

Ingatlanok is adományozhatók a Tudományegyetem és az ifjúság céljaira (ház, telek, szántó, erdő). Ezek állandó jellegű és különösen értékes támogatást biztosítanak.

Az egymillió lej, vagy ilyen értékű természetbeni adományt ajándékozó személyeket, intézményeket vagy közösségeket a Kolozsvári Bolyai Tudományegyetem Baráti Egyesületének alapítótárgyjai sorába választjuk.

Legyünk gyorsak és szervezettek az összefogásban, a gyűjtésben és adakozásban, hogy a rendelkezésünkre álló rövid idő alatt Kolozsvárt épp úgy, mint Marosvásárhelyt megkezdhesse údvös munkáját a magyar Tudományegyetem az igazság és erkölcs, a tudomány és nevelés, népünk szellemi és anyagi felemelkedése, a népek közötti egyetértés és az igazságban megbékélt világ szolgálatában.

Kolozsvár, 1946. január hava.

A KOLOZSVÁRI BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM TANÁCSA

CSÖGÖR LAJOS rektor.	FESZT GYÖRGY az Orvostudományi kar dékánja.	GYÖRGY LAJOS prorektor.
JORDÁKY LAJOS a Jog- és Közgazdaságtudományi kar dékánja.	VENCZEL JÓZSEF a Jog- és Közgazdaságtudományi kar prodékánja.	MOLTER KAROLY a Bölcsész-, Nyelv- és Történettudományi kar dékánja.
PETERFI ISTVÁN a Matematikai és Természettudományi kar dékánja.	BIRÓ VENCCEL a Bölcsész-, Nyelv- és Történettudományi kar prodékánja.	BALOGH ERNŐ a Matematikai és Természettudományi kar prodékánja.



Ady Endre emlékéét üli ma meg a magyarság. A költő huszonhét esztendővel ezeótt, 1919. január 27-én halt meg, s ha végigtekintünk a hajála óta eltelt közel három évtizeden, keserűen kell megállapítanunk, hogy mindaz az átok és kiséítés, amelytől Ady Endre népét óvta és intette, szinte egy teljes emberöltőn át nehezedett újra a magyarságra. Ma nyílik először alkalom arra, hogy a költő ígére emlékezőn felszegjük végre fejünket s büszkén tekintsünk a verseiben megzengett emberi és magyar távlatok felé.

Talán még sohasem ostromolta magyar ember saját fajtájának bűneit és hibáit oly kíméletlen nyíltsággal, mint ez a Szilágyból eredt s az egész magyarság sorsát emberi egyetemességben meglátó poeta. A magyarság, a magyar nyelv, a magyar történelem, a magyar haladás végtelen, szerelmes szeretete bátorította fel arra, hogy korlátlan legyen gyűlöletében is, kegyetlenségig indulatos a magyar nép millióira nehezedő grófi világgal, bécsi lakások áruló urhatnamságával, egy feudális káprázat veszedelmes öröklével szemben. Erzi, látja, tudja, hogy az új külsőn mögött paraszti magyar elmara-dottság barbár tanyavilága terül el, s ebből a balsorsból csakis a szabadsághősök és vértanúk kuruc magatartásával vághatjuk ki magunkat. Az egymásrautalt szlávok, magyarok és románok testvérisülését hirdető, keleteurópai jakobinuságot, amely Nyugatot hoz Nyugat ellen, közös erőnkkel való paraszti és munkás felemelkedését, hejótanápek gyarmati tespedése, idegen hódítóknak való kiszolgáltatottsága helyébe.

Közel egy emberöltőn át hazudtolta meg legít nap mint nap a hivatalos magyarság, míg végül újra Mohács következett, pusztítóbb tragédia minden régi bajnál. A német imperializmust kiszolgáló magyar urvilág romlásba döntötte az országot és a népet, kicsinyességének minden dicstelenségét, bűneinek szegényét hagyván hátra. S mégis: éppen ez az Ady Endre jóslatában és látomásaiban annyiszor felkődő tragédia teszi lehetővé, hogy újjászüllessék, legben-sőbb társadalmi eresztekeiből váltódjék mássá a magyarság. Hogy eljőjön és daloljon a Paraszti Nyár s építő munkába kezdjen a romok között Csaba új népe, a magyar proletár... Leggyőtrőbb fájdalom közt is így látta s így hirdette meg Ady Endre a magyar jövőt.

Az Ady-emlékezés Magyarországon ma egybefűződik a demokratikus magyar köztársaság kiképzésének boldoguló örömeivel, nálunk pedig, Ady Endre szilótdőjén, a reakció csökevényekkel szemben román-magyar jogegyenlőségért vívott harcok közepette a dunavölgyi egymásatülas minden kívánságával és megküldésével párosul. Péntemberkék dártdőja után valóban elérkezett egy nagy és szép, hősi építkezés új korszaka.

Hétfőn délután 5 órakor a Magyar Népi Szövetség kolozsvári nagygyűlése az Állami Magyar Színházban. Okvetlenül jeleniék meg a MNSz minden tagja!

Vasárnap, 1946. január 27. Kézírt. Ar. st. Jón. Prut. Lethár. Orvosc. Kézírt. Zs. d. 5706 év. Savat 23.

H I R E K

nap kétfő óra 10.25 órakor és 16.25 órakor nyugszl. A holnap 15.49 órakor és 7.39 órakor nyugszl.

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258

Az első héten: 11 millió!

Gyönyörű példája bontakozik ki a magyar összetartásról és áldozatkészségnek a Romániai Magyar Segélyező Bizottság alig megkezdett munkája nyomán.

Alig néhány napja, hogy hírt adtunk Szabó Béntnek, a Magyar Segélyező Bizottság ügyvezető elnökének 1 millió lejes adományáról s az eddig befizetett összeg máris meghaladta a 11 millió lejt. Szabó Bént után huszonegy óra leforgása alatt újabb három és félmillió lejes adomány érkezett a Brassói Közgazdasági Banknál nyitott számlára. Hettman Antal sodronygyáros 2 millió hatszáz ezer lejt küldött a nemes célra. S mintegy a magyarság egységes megmozdulásának bizonyítékára a nagyipari vállalat igazgatója után rögtön egy szücs és egy mészárosmester 1-1 millió lejes adománya következik.

Megmozdult már a vidék is. Sepsiszentgyörgyön a Magyar Segélyező Bizottság helyi szervezeteinek megalakulásakor közel 5 millió lejt adományt jegyeztek fel. Az újabb adományok állandóan özönlnek.

S amitől nő az adományok összege, valahogy az az érzésünk, hogy ugyanolyan arányban nő a romániai magyarság életakarata is. Egyszerre, mintha mindenki megérezte volna, hogy eljött az idő, amikor intézményeink, hadifoglyaink, hazatérőink s az éhező Budapest megsegítése érdekében senki sem huzódhatik többé a maga egyéni életének bástyája mögé.

A Magyar Népi Szövetség hírei:

HETFŐN DELUTÁN 5 órakor a MNSz kolozsvári szervezete nagygyűlést tart az Állami Magyar Színház épületében, ahol a kolozsvári magyarság egységes szervezetének vezetését szabad választáson új tagokkal szélesítik ki. A nagygyűlésre járagszók és röpcédulák útján hívta fel a MNSz helyi szervezete Kolozsvár magyar társadalmának figyelmét.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTÁRAK: Gojna (Szabadság-tér 33), Hygea (Széchenyi-tér 32), Viktória (Horea-utca 47), Opera (Malinovszki-tér 1). Egész éjjel szolgálatban: Hygea (Széchenyi-tér 32) és Opera (Malinovszki-tér 1).

4160 LEJEN ÁLLAPÍTOTTÁK MEG A CUKOR KILOJANAK ÁRÁT. Megírtuk, hogy Kolozsvárt ezen a héten kiosztják a cukrot. A hatóságok egy kiló cukor árát 4160 lejben állapították meg, tehát egy félkilós fejadag ára 2080 lej, amihez a kereskedőnek joga van hozzászámítani a csomagoló papírsák árát. A kockacukor ára 4300 lej. Itt írjuk meg, hogy azok a munkások és tisztviselők, akik vajamely ekmunkátnak tagjai, valamint az intézetek, hetvenöt deka cukrot kapnak. A lakosság többi része a közeljövőben szintén megkapja a huszonöt dekás kilőnbözetet.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR TANNYELVŰ ÁLLAMI LEÁNY FÖGIMNAZIUM igazgatósága január 27-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor Schütz János-utca 11 alatt iskola-zéki ülést tart, amelyen a köptségvetést tárgyalják meg és amelyre lapunk útján szeretettel meghívja növendékei szüleit. A közgyűlés a megjelent tagok számára vajó tőkintet nélkül jogérvényes határozatot hoz. — A VI. és VII. gimnáziumi osztály magántanulóit január 28-án reggel 9 órakor jelentkezenek az intézetben.

PÁLYÁZATI HIRDETÉS. A Kolozsvári Református Kollégium igazgatósága pályázatot hirdet igazgatói tükári állásra. Pályázhatnak olyan református vallású, képesített férfiak (esetleg nők is), akik a román nyelvet is szóban és írásban tökéletesen bírják s irodai gyakorlatlaltal rendelkeznek. A pályázók folyó évi február 5-ig forduljanak kérelmekkel a Kollégium igazgatóságához (Kolozsvár, Kogalniceanu-utca 16. szám.)

(*) JOGI VIZSGÁIRA legeredményesebben előkészíti „Studium” jogi szemárium. Beiratkozások intézése Deák Ferenc-utca 14.

Pádalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy **Rácz József** vasúti művezető 1945. január havában a magyar ifjúsági fogolytáborban elhunyt. Telkért a gyászjelentést folyó hó 30-án, szerdán reggel fél 8 órakor lesz a főféri Szent Mihály templomban. Szeretettel, jószágátörök emlékként örizzük szívünkben. **A gyászoló család.**

MAGYARORSZAGI FOISKOLAKRA KÉSZÜLŐK FIGYELMÉBE! Az alább felsorolt hallgatók az utlevélükhöz szükséges személyleírást haladéktalanul juttassák el a MNSz központjához Kolozsvár, Majális-utca 22 emle: Adorján Manassé, Albu Dénes, Czeller Zoltán, Deák Gyula, Degenfeld Sándor, Derzsi László, Eisler Benedek, Farkas György, Györgypál József, Kimpel Gábor, Kiss Matild, Kovács Tibor, Nagy Ernő, Nagy Zoltán, Rotaridesz Adám, Székely Ildikó, Ujj Jenő, Vágó László és Vincze György.

Kiket idézett be a tordai CASBI január 29-ére?

TORDA, január 26. A Magyar Népi Szövetség tordai tagozata lapunk útján közli, hogy a tordai CASBI január 29-ére a következő tordai lakosokat idézte be helyzetük tisztázása végett:

Özvegy Zöld Jenőné Averescu 3, Bakó Lajos Averescu 3/a, Babos Magdolna Averescu 12, Nagy Imre felesége Mosolu 20, Bende Brunó Mosolu 2, Weber Lili Mosolu 2, Retezar Gyárfás Gherescu 2, Pichler Gyula Gherescu 6, Pichler Miksa Gherescu 9, Bányai testvérek Gherescu 13, Özvegy Fülöp Samuné Teodoru 1, Özvegy Dittler Károlyné Teodoru 24 és Masonszki Heinrich Teodoru 12.

A Magyar Népi Szövetség tordai tagozata egyben értesíti a CASBI alá tartozó tordalakkal, hogy a hivatal legújabb rendelete szerint az összes CASBI alá tartozók, tehát azok is, akiknek ügyét a politikai bizottság már megtárgyalta, kötelesek azonnal a következő okmányokat benyújtani: 1. Állampolgársági bizonyítvány. 2. A tulajdonjogot igazoló bizonyítvány. 3. Bizonyítvány a pénzügyigazgatóságtól arról, hogy a CASBI alá tartozó ingatlanok az adókönyvekben ki-nek a nevében szerepelnek. 4. Igazolmány arról, hogy az 1944. évi szeptember 12-én hozott tartózkodott az illető, illetve mikor távozott el Tordáról.

E bizonyítványok beszerzésénél a Magyar Népi Szövetség a legmesszebbmenő támogatást nyújthatja, miért is ajánlatos, hogy minden érdekelt jelentkezzen minél sürgősebben Tordán a Magyar Népi Szövetség megyei szervezeténél, az Avram Iancu-utca 3. szám alatt lévő hivatalos helyiségben.

LÁSZLÓ GYULA ELŐADÁSA. A Romániai Magyar Írók Szövetségének vezetősége értesíti tagjait, hogy hétfőn, január 28-án délután 5 órakor László Gyula egyetemi tanár „Mélylélektan és művészetkutatás” címmel előadást tart Jókai-utca 2 alatt, a Józsa Béla Athenaeum helyiségében. Az írószövetség szívesen lát vendégeket.

(*) FELHÍVÁS! Felhívom az „Egyed és Terján” maloméri társaság hítelezőit, hogy minden pénz vagy természetbeni követejésüket egy héten belül saját érdekében nálam vagy megbízottamnál az „Iren” malomban (Félegvári-ut 1-3) jelentsek be. A malom adminisztrátora.

Kik a Magyar Írók Szövetségének tagjai?

KOLOZSVAR. január 26. Erdély szerzetesorodott írói is lassankint mind hazaszállingóztak a nagyvilágból. Hazajöttek és hozzáálltak elakadt szellemi életünk életrekeltéséhez. A tavasszal első dolguk volt megalakítani a Romániai Magyar Írók Szövetségét, melynek célja az írók egységbe tömörítése. Az írószövetség megalakulása idején a tagok névsora még nem volt teljes. Azóta szaporodott az erdélyi szellemi élet képviselőinek száma s a legutóbb összehívott választmányi ülés az összes romániai magyar írók helyzetét megvizsgálva, megállapította az Írószövetség tagjainak egyelőre még nem végleges névsorát. Ezek szerint a Romániai Magyar Írók Szövetségének rendes tagjai a következők:

Asztalos István, Aszódi János, Antalffy Endre, Adám Elek, Benedek Marcell, Böződi György, Bányai László, Balogh Edgár, Berde Mária, Bartalis János, Bánffy Miklós, Déznai Viktor, Endre Károly, Faraő József, Gaál Gábor, Gaqi László, Horváth Imre, Horváth István, Hequi Endre, Jánosházy György, Jékely Zoltán, Jancsó Elemér, Jordáky Lajos, Kovács György, Kiss László, Korda István, Károly Sándor, Kovács Benedek, Kós Károly, Kós Balázs, Kemény János, Kovács László, Kiss Jenő, Kaczor, Lengyel József, László Gyulay Lajos, Molter Károly, M. Lili, Maksay Albert, Méliusz Markovits Rodion, Nagy István, Kodémusz Károly, Salamon László, Szempler Ferenc, Szentimrei Jenő, Lajos, Szilágyi András, György, Szobotka András, S. László, Tavaszy Sándor, Vasvári, Vámszer Géza, Vita Zsigmond, Varró Dezső, Venczel József, T. László, Tomcsa Sándor, Zolnai és Tabéry Géza.

Az írói közgyűlés összehívását március közepe tájára tervezte a választmányi gyűlés. Ezenkívül az írószövetség keretein belül egy állandó iroda létesítését határozta el s az ügyvezető állásra Szabó Lajos kolozsvári írókat meg. A Magyar Írók Szövetsége munkájának megindítása érdekében tározta el a gyűlés, hogy az ezer belépési díj befizetésén kívül a tagok havi 2000 lejt, valamint a műveik járó honorárium fél százalékát kötelezik az írószövetség pénztárába befizetni. Megtárgyalták a szövetség irók-folyóiratának régóta valudó kérdését. A felmerült akadályok leküzdése után a folyóirat azonnal megindul.

Súlyosan elítélték a Dermatogyári talplopások tetteseit

KOLOZSVAR, január 26. A kolozsvári törvényszék, mint fellebbviteli bíróság, elutasította a kolozsvári Dermataműveknél történt talplopások tettesének fellebbezését és 240/1945. számú ítéletével Orosz Jánost kétévi fogházra és 100.000 lej pénzbüntetésre, Cuiibus Iosifot 3 évi fogházra és 100.000 lej pénzbüntetésre, Szabó Istvánt 3 hónapi fogházra és 100 ezer lej pénzbüntetésre, Borman Eleket 800.000 lej pénzbüntetésre, Klein Adolfot 100.000 lej pénzbüntetésre, Junger Izrael 300.000 lej pénzbüntetésre, Klein Javidot 200.000 lej pénzbüntetésre, Clujan Vasile 3 hónapi fogházra és 300.000 lej pénzbüntetésre, végül Szlavits Györgyöt 3 évi és 10 hónapi fogházra, valamint 100 ezer lej pénzbüntetésre ítélte.

CUKORKIOSZTÁS. A Grafikai Munkások Beszerzőcsoportja értesíti tagjait, hogy kedden, január 29-én az 5, 6 és 9-es számú régi cukorszelevényekre fejenként 75 deka cukrot oszt ki.

(*) MEGHÍVÓ. A kolozsvári Dermatatermelő, Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet, mint az Erdélyrészi Hangya tagja 1946 február hó 3-án 9 órakor tartja 4-ik rendes közgyűlést a Dermat Klub helyiségében (Szabadság-tér 22. szám, I. emelet), melyre az összes üzletrészes tagjait meghívja. Ha a tagok nem jelennek meg határozatképes számban, ugy a közgyűlés 1946 február 10-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Az évi mérleg a szövetkezetben megtekinthető. Tárgysorozat: 1. A közgyűlés megalakulása és elsőki megnyitó. 2. Az 1944. évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 3. Felügyelőbizottság jelentése. 4. Mérleg megállapítása. 5. Tiszta jövedelem felosztása. 6. Az 1945. évi költségvetés elfogadása. 7. 1944. évi tagváltásokról jelentés. 8. Igazgatósági tagok választása. 9. Felügyelőbizottsági tagok választása. 10. Felhívások, indítványok. Igazgatóság.

ELŐADÁS A LITOGRAFIARÓL. A Grafikai Munkások székében (Gutenberg-utca) Unió-utca 23. szám alatt ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor Merkva József előadást tart a könyvnyomtatás keletkezéséről és fejlődéséről. Vendégeket szívesen látnak.

MEGDRAGULT A CFR-TÁRSASÁGÉPKOCSI VITELDIJA. Bukaresti tudósítónk jelent: A CFR társaságépkocsijainak díjtételét közel 200 százalékkal felemelték. A személyviteldij kilométerenként 100 lej s ezenkívül az üllőhely biztosításáért ezer lejért külön helyjegy váltando.

Dr. Sandberg József bőr- és nemibetegek szakorvosa **Erzsébet-ut 4.** Rendel délután 1-4-ig és 6-9-ig

LUDAS MATYI — A CSANGÓR ZÖTT.

A hétfalusi csángó Tatról kaptuk a hírt, hogy a falu ifjúdai népviseletében nagy sikerrel szinpadra a Ludas Matyit. Az előadás Magyar Népi Szövetség rendezésén zajlott le s igaz sikerét az is bizonyítja, hogy előadót Brassóba is megták a darab megismétlésére.

(*) ERTESTES! Ezuton hozzuk mására a n. é. közönségnek, hogy a stások megkönnyítése és az árak gyors betítése végett a Vasúti Vezérgazgatóság felállította Kolozsvárt teheráru szállítást osztályát. Ezzel a Vasúti Vezérgazgatóság a n. é. közönség rendelkezésére áll gyors és olcsó szolgálataival, érve ezahogy minden lehető elkövet, hogy az any is nehezen beszerezhető közszükségleti keket és minden a vasuton érkező és dendő árut a legelővidebb időn belül rendelkezési helyére juttasson. Ugy a gyári vlatok, mint kereskedelmi cégek vagy gánosok saját érdekében forduljanak jeles bizalommal bármilyen szállítási ügyegyenesen az „Universal Transport” Keresleti Társasághoz Kolozsvár, Horea-utca telefon 860 szám alá a Vasúti Vezérgazgatóság egyedüli hivatalos megbízottja, amely Készletviteli Társaság a Vasúti zérgazgatóság ellenőrzése mellett működ és bármikor a n. é. közönség rendelkezésé áll. Serviciul Exploatari Vagoanelor Kolozsvár.

SZÍNHÁZ ES MOZI

A KOLDUSDIÁK FELJUTTASA M. ban sikert hozott az Állami Magyar Színház énekes együttesének. *Működő behízelgő és finom humorral átszőtt szikája, a fordulatos mese és a mulatógos helyzetek egymást követő sora a nyálcszíni tapsokra ragadta a közönséget. Talács Paula, Lőrincz Zsuzsa és Ré Lili hármasa, hangban és játékban a gátszalant nyújtott, de a férfiak: Szep Ferenc, Borovszky Oszkár, Horváth zsef, Csóka József és az egész gaz együttes egyformán részesei a nagy kernek. A Koldusdiák előrelátható hosszú ideig műsoron marad.*

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Vasárnap, január 27-én délután 3 órakor Obsltos. Este 6 órakor: Koldusdiák. Hétfőn, január 28-án: Nincs előadás. Kedden, január 29-én este 6 órakor: Koldusdiák. Január 30-án, szerdán este 6 órakor: Le szebb kaland. András Márton fellépése.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORAI

CAPITOL-MOZGO: Dunaparti rendezvény. **CORSO-MOZGO:** Nachta. Híres komédia. Főszerepekben: Karády, Petrovich, B. Előadások kezdete: fél 3, fél 5, fél 7, 9 órakor. **MUNKAS MOZGO:** Budai cukrászda. **ROYAL:** Ma, vasárnap utoljára Csavartány. Hétfőtől, január 28-tól: A bog felküzdnaki. Cenzúráció amerikai műsere előtt a legújabb híradó. (3, 5, 9). Vasár- és ünneppapokon délelőtt 6 órakor matiné. Jegyjelvények délelőttől fél 12 órától — egyfolytában — 6 óráig. **SELECT-MOZGO:** Néma kolozsori. **URANIA-MOZGO:** Nachta. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

Autó-taxi fuvarozók

személyszállítási vállalatnak a városban és vidékre bárhova az ország területén. Kolozsvár, Budai Nagy Antal-utca 18-20. Telefon 409.

Ady Endre emlékezete — román szivekben

Nem tudom, a magyarok kívül van-e vajon ma nép Európában, melynek több köze lenne Ady Endréhez, mint a román népnek? Talán a francia... Míg azonban a román nép a közös életforma illetéselt, a testvérséget valóságát kapta, addig a franciaság csak költői rebbenésen és megérzéseken át szivárgott át nagyon fogékony szíveibe.

Most, hajlala 27-ik évfordulójának közeledtén — bizonyára egész népként nevében — a román irodalomnak két elismert tekintélye ajánlotta meg Ady előtt a megbecsülés zászlóját. Az egyik, Emil Isac, a személyes ifjúkori barátság áttüzesedő emlékezővel, Ibrahimekben rajzolja egykori nagy barátját a román olvasó elé. (Lumca, 15. sz.) A másik, Victor Eftimiu, a távoli lélekköron megbecsülésével alkotja meg a magyar költő tárgyilagos és helyes arányérzékre valló portréját. (Libertatea, II. 431. szám). S e cikkek olvasásán jóleső érzéssel ádapítható meg, hogy Ady Endre homlokát, ki a nagyobb történelmi tényezők játékszereként esztendőből-két egymásra utalt népet, a „Paprika Jánosok” és „Pintye Gligorok” népet annyiszor szorította szívéhez — ezt az Ady Endrét a román irodalom nevében Isac és Eftimiu az emlékezés méltó koszorújával tisztelte meg.

Az alábbiakban néhány jellegzetesebb részletet közlünk Emil Isac és Victor Eftimiu emleltett cikkeiből.

— Barátom volt — kezd emlékezését Isac — keresztül-kasul ismertem, akkor is, amikor a borosoharát kivágta az ablakon, amikor is, amikor színtelt rövidlátással olvastam. Hol ő volt az én vendégem, hol én az ővé az érmindeztent szülőházban; együtt kószáltunk Páris utcáin és a csucak kastélyában — az utódnak átkozott örökség —, a kettőnk közti korkülönbség nem csökkentette a kölcsönös megbecsülést és barátságot még akkor sem, amikor már recsegő ropogtat a határok...

Majd ilyen egyéni színekkel jellemzi Ady Endrét:

— Ha nem költő, nagy demagóg lett volna; volt benne valami Dantonból és Robespierreből, és sok-sok az orosz messzianistákból. Szerette a könyvet, az asszonyt, a gyermeket, a forradalmár-életet és a fejedelmi ruhakodást. Egoцентризмusa az önkívületi ruhára csapott a párisi utcán, ahol a járókelők nem ismerték és nem süvegették meg. Egyszer, amikor egy szerencsétlen kínai vándor-előadó a Café de la Paix felé cammogott, feltartóztatta, Ady így ordított rá: — Te nyomorult, nem tudsz vigyázni? Én Ady vagyok, több a te összes mandarinaidnál!

A továbbiakban, néhány anekdotázertü feljegyzés után, ráter Ady politikai és emberi arculatának jellemzésére.

— Barátsága a románok iránt nem volt kímélés — mondja —, hiszen akkor, amikor egy német császár örökléte kirobantotta az első világháborút, Ady első volt ama ritka magyarok közt, akik Tisza István elen felvonták. Ady a sajtóban utakozott, a szociális, akik semmi megértést nem tanusítottak a nemzetiségek ügye iránt, legalább József Árkai mérsékelt követeit. Ezekután érhet, hogy Ady a kortársak csak gyalázták, hogy az Akadémia és a hivatalos kritika üldözte, hisz a kortársak az Akadémiát és a hivatalos kritikusok egy követ fujnak mindenütt a világon. A zászlóvivők, a jó öreg hagyományok eszébe a közgyűlések szónokai a külföldi nyelven, de mindenütt ugyanazon a hangon beszélnek.

— Nem volt-e természetes — folytatja Emil Isac —, hogy ez a költő, aki akkor ilyen halhatatlan fájdalomokat és örömeiket élt, oly közel állt hozzánk, más nemcsak, de örökemberi eszményeken eszűgő fiatalok szívéhez? Nem volt-e természetes, hogy az akkori fiatalok, akárcsak a mai,

figyelmezőn hallgatott az igaz szóra, mely szabadságra buzdított és győgyította a megáláztatást? Ady úgy szót akkor, ahogy minden igaz költőnek ma is szólnia kell: nem uszít gyűlöletre a megilportak ellen s nem követel még több láncot azokra, akiket a nyirkos mult vázart.

Victor Eftimiu — amint már fentebb is mondtunk —, távojabbról, de nem kevesebb élességgel látja és mutatja meg Adyt. Mintegy azok számára fogalmazza meg jelentőségét, akik eaddig tán nem találkoztak ezzel a titáni egyéniséggel. Ezért ismerteti tehát életrajzi adatait, kiemelve belőlük a származás, a környezet, Léda asszony és Páris elhatározó jelentőségét. A Páris-rajongó Adyról így ír:

— A pusztá háborgó költészete, a féjd hívása, a bőbeszédű hazafiság, a pátrárkalis hangulatok, a nyers kifejezés helyett (Páris

után) más problémák jelentkeztek költészeteiben: egyrészt a forma esztétikája, másrészt a tartalom szociális veleje. E két új jellemvonásból következik, hogy Adyt nem karolták fel a hivatalos, maradi körök. Ar volt a tán még máig is az, akit a franciák „Atkozott költő”-nek neveznek, mely cím minden megalkuvást nem ismerő tehetségnek kijár.

Ezért emlékezteti Ady a cikk íróját a románok hasonló életpályája nagy költőjére, Alexandru Macedonschira, aki szintén nem a román „magvető” csoport megszokott fúrulyaszavára táncolt, s akit ezért haláláig üldöztek, olyannyira, hogy ez az Eminescuval felérő költő még ma sem kapta meg méltó helyét a román irodalomban — mert tulajdonul nyugati hurokat pengtetett.

— Ady Endre — olvassuk Eftimiu cikkében — a letűnt világ romjain épülő új városokról álmodott. Egy szabad, a nép erős vállain épülő Magyarországról, az együttélés és „szomszédos nemzetek egyetértéséről” álmodott, egy olyan hazáról, mely ne legyen csak néhány kiváltságos birtoka. A románok

A népi egység jelszava megmozgatta egész Erdély magyar társadalmát

Egységbehívó vitagyűlések Temesvárt, Zilahon, Marosvásárhelyt és Brassóban

KOLOZSVÁR, január 26. Kurkó Gyárfás felhívására szerte az országban a Magyar Népi Szövetség valamennyi szervezetében széleskörű tanácskozások kezdődtek a magyarság demokratikus egységének megteremtése érdekében. Az eddig befutott jelentések arról győznek meg, hogy a magyarság megértette az idők szavát. A Magyar Népi Szövetség megyei vezetőségének hívó szavára mindenfelé megmozdult az egyházak, szövetkezetek, gazdasági körök és tanügyi hatóságok, a színházak és az irodalom képviselői, valamint az ipari és kereskedelmi vállalatok magyar vezetői s ha a kritika hangján beszélnek is, az egység óhajától áthatva mind nagyobb számmal sorakoznak fel a romániai magyarság egyetlen átfogó politikai szervezete mögé.

Temes-Torontól vármegye magyarsága január 20-án Temesvárt népes értekezleten vitatta meg a magyar egység kérdését és a Magyar Népi Szövetség kereteinek kibővítését. A bányási magyarság

minden rétegét képviselő felszólalók egyöntetűen állapították meg, hogy a magyarságnak, a kezdeti feladatok elvégzése után, az eddiginél szélesebb összefogásra van szüksége történelmi hivatása teljesítése érdekében.

Az egyik értelmiségi felszólaló az értelmiségi bekapcsolásáról beszélve, a következőket mondotta:

— Az értelmiség valódi bekapcsolódása nem állhat csupán a belépési nyilatkozat aláírásából. Ma olyan időkben élünk, amikor mindenkinek cselekvőleg részt kell vennie a nép érdekében folytatott munkából.

Szilágy vármegye magyarsága a MNSz megyei vezetőségének hívására Zilahon tartott népes értekezletet. Az értekezleten a Kommunista és Szociáldemokrata Párt kiküldöttein kívül felszólaltak a magyar egyházak és a tanügyi hatóságok kiküldöttei is, hitet téve a magyar egység szükségességéért.

A forró hangulatu értekezlet egyhangu

MELAMYL
a tökéletes tápszer
Kérje mindenütt
Képviselet: Deutsch & Goltieb, V. Goldis-u. 12

kat szerette. Jól beszélt, írt és olvasott románul.

— Öröksége mind gazdagabb s gazdagabb. Ver-ei mind éjtésesebben élnek, prófétál lejke pedig a Gyalul-havasok és a Kárpátok felett köröz, a Dunától a Tiszáig, mint e két nép testvérisülésének jelképe, ama két nép, mely jó ezredéve lakozik egymás mellett s fog is lakozni, míg a világ világ ezeken a téreken — fejezi be a megértő román szellemtárs számunkra olyannyira értékes megemlékezését.

JERELY ZOLTAN

RÖGZITETTÉK A HUSÁRAKAT

KOLOZSVÁR, január 26. Kolozsvár város polgármesteri hivatala 2686/1946. számú hirdményével lapunk utján a következőket hozza köztudomásra:

Kolozsvár város polgármesteri hivatala az érdekeltek bevonásával január 25-én megtartott ülésén a husárákat az alábbiak szerint rögzítette:

Marthahus nagyban 7000 lej, kicsinyben 8000 lej különkint.
Sertéshus nagyban 12.000 lej, kicsinyben 13.000 lej különkint.
Háj és zsirnakvaló szalonna nagyban 15.000 lej, kicsinyben 16.000 lej különkint.

A fenti rögzített árak január 26-án már életbe is léptek.

A polgármesteri hivatal közhírré teszi, hogy a vágóhídon kívüli vágatás szigorúan tilos. Már megbízást adtak az ellenőröknek, hogy abban az esetben, ha kihágást állapítanak meg, a törvény megszegőit azonnal adják át az igazságszolgáltatási hatóságoknak, amelyek kemény büntetést szabnak ki.

A rendeletet Chiciudean György polgármester és dr. Stoica János városi főjegyző írták alá.

Az élelmiszerjegyek kiosztásának hét,ői sorrendje

KOLOZSVÁR, január 26. Az alábbiakban közöljük az élelmiszerjegyek kiosztásának további sorrendjét:

Január 28-án Densusianu, Edison, Galilei, Gyufagyár, Hajdu, Halász, Hidelve, Puteililor, Lovas, Hegycsomb, Lépcső, Horea, A. Bunca, Kopernikus, Partizán, Papiu Ilarian, Spirescu, Berendi, Kozinaki, Conductorilor, Călugăreni, Kálvin, Banul Udrea, Kelandcs, Gépész, Kárpát, Caragiale, Kerekdomb, Movilei, Mikó, Nicolae Tecla, Negruzi és Măloacă-utca. (A hivatalos szövegben közölt utcanévek pontosságáért nem vállalunk felelősséget!)

SPORTÉLET

Narvyszabásu munkatervet dolgozott ki a kolozsvári Szakszervezeti Sporttanács

KOLOZSVÁR, január 26. A kolozsvári Szakszervezeti Tanács sportbizottságának legutóbbi ülésén, amelyen csaknem az összes szakszervezeti sportfelelősök résztvettek, a következő határozatot hozta:

Egyetlen szakszervezeti sportegyesület sem köthet le semmiféle mérkőzést vagy sporteseményt a Szakszervezeti Sporttanács előzetes hozzájárulása nélkül. A Sporttanács döntése értelmében minden szakszervezetben külön sportegyalapot létesítenek. Ha valamelyik játékos vagy versenyző olyan sérülést szenvedne, hogy hosszabb időre munkaképtelenné válnék — az OTI-tól függetlenül — ebből a sportegyalapból fogják támogatni a versenyzőt.

Az Országos Szakszervezeti Tanács központi sportbizottságától, Parvulescu elnök

és Kahane főtitkár aláhásával átirat érkezett a kolozsvári Szakszervezeti Sporttanácshoz, hogy azonnal lépjenek érintkezésbe a kolozsvári Játékezők Testülettel az időszeri kérdések tárgyalásán végett. A kolozsvári Szakszervezeti Tanács sportfelelőse, Dankó Károly — lapunk utján — felkéri a kolozsvári Játékezők Testület összes tagjait, hogy január 29-án, kedden délután 4 órakor a Szakszervezeti Tanács helyiségében jelenjenek meg.

A kolozsvári Szakszervezeti Tanács sportfelelőse lapunk utján arról is értesíti az összes kolozsvári szakszervezeteket, hogy sportfelelőseiket — minden további külön értesítés bevárása nélkül — minden kedden délután 5 órakor megartandó sportszakszervezeti értekezletre kötelezően küldjék el.

MEGHÍVÁS.

A Kolozsvár-Köváritelepi Termelő, Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet mint az Erdélyrészi Hangya Központ tagja 1946. év február hó 10-én délelőt 11 órakor a Horea-ut 53. számú helyiségben évi rendes közgyűlést tart, amelyre a tagok az alapszabály 37. §-a értelmében meghívattak. Ha a tagok nem jelennek meg határozatképes számban, ugy a közgyűlés 1946. év február 17-én ugyanazon a helyen és időben fog megtartatni, mely — tekintet nélkül a tagok számára — határozatképes lesz. A napirend és a felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében mindenki által megtekinthető. Igazgatóság

50 éves, kitűnő szolgálati bizonyítványokkal, volt gazdasági intéző, szőlő, borkészelő, gyümölcsészet, hízalásban is teljes szakképzett, megfelelő biza'mi állást keres.
Cím: Vinczi Béla Iudas, Avram Iancu-utca 30 szám. Torda megye.

Elveszett kedden, január 22-én este az 5-ös autóbusszállomásnál egy négy részből álló kábelnői kabát-nak az ujjá.
Kérem a megtalálót, jutalom ellenében adja le Biró női szabóság, Unió-utca 2 címre.

Autógumit

5 db 16x600-as vagy 16x650-es külső-belső! megvételre keresek.
Cím a kiadóban.

ADAS-VÉTEL

HASZNALT ruhákat, varrógépeket és mindenféle használt tárgyakat vesznek és eladnak. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 18043
VESZNEK használt varrógépeket legmagasabb árban. Balla, Radák-utca 4. 16839
FIGYELEM! Varrógépeket, kör- és székítőgépeket legolcsóbban árul Weisz, Horea-ut 56. 18230
PERZSASZÖNYEG, butor, írógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 17903
ELADÓ valódi Breitschwantz perzsaláb bunda, egészen új, középtermetre, ugyanott eladó egy 12 személyes kristály italkészlet. Cím: Fery Oszkár-utca 1, II. emelet 10. ajtó. 18263
FORDSON traktor, jókarban lévő, eladó. Szenes István Kolozs. 18199
KONYHAK modernnek, rekamiék, kombinált szobák, modern ebédlőkredenc, furnirozott asztalok és székek, sőtét pujirozott háló, egyes szekrények, fekete ebédlő stb. eladók. Malinovszki-tér 6, Szentegyház-utca sarok. 18195
BÖSENDORFER koncertzongora sürgősen eladó. Cím: Horváth, Hunyadi-tér 11. 4. ajtó. 18311
EGY cilindervarrógép eladó. Veréb-utca 6. 18320
MODERN rádiót csövek nélkül is vesznek Rácz Endre, Dózsa György-utca 28. 16892
KOMBINÁLT háló, rekamiék, íróasztalok, ágy sodronnyal, szekrények, háló, kárikahajós női varrógép stb. kaphatók Kanyarónál Kossuth Lajos-utca 14, üzletben. 18324
SELYEM paplan olcsón eladó. Györgyfalvi-ut 55. 18329
ELADÓ 2 alig használt íróasztal, bar ára fényezve. Pata-utca 121. 18308
ELADÓ egy 3+2 Philips rádió. Arany János-utca 17. 18310

Kérem azt a volt orosz foglyot, aki férjemet, Lengyel Lászlóval, Kazánból hirtelen elhagyta, keressem fel sürgősen. Lengyel Lászlóné, Szentegyház-utca 7. Bördöskút.

ELADÓ 180x80, jókarban lévő, faragott keretű szalontükör. Megtekinthető Pap-utca 44-46, ajtó 9. 18307
ALKALMI vételek. Perza, perzsaláb, czijszöld és egy fekete csikóbunda jutányosan eladók. Megtekinthető: Györi Károly szücsmesternél, Dózsa György-utca 27. 18295
FORD négyüléses személyautó, kifogástalan gumikkal eladó. Fellegvári-ut 3. 18286
FAVAGÓGÉP, üzemekepes kitűnő állapotban, benzínmotorral eladó. Nagyboldogasszony-utca 1-3. Telefon: 781. 18287
EGY 3+1 Lumophon rádió és egy 80 basszusos gombos tangóharmonika eladó. Györgyfalvi-ut 28, 3. ajtó. 18350
ELADÓ egy kis dobkályha, antenna, hangszóró, két nagy képráma üveggel. Kemény Zsigmond-utca 99, II. ker. 18349
JÓMINŐSÉGŰ butorszövetet, használtat is, megvételre keresünk. Megbizva: „Liber-tas”, Deák Ferenc-utca 40. 16891
LIBATOLL dinya, márványlapos kredenc eladó. Megtekinthető délután 3-5-ig Mócsok-utja 48, alsó csengő. 18298
ELADÓK egy pult, egy gázrezsó, egy alig használt szmoking stb. Mócsok-utja 15. 18299

A HINZ! Író, könyvelési organizáció helyi képviselőket keres minden nagyobb városban. Kizárólag komoly, könyvelésben jártas személyek ajánlatát kérem reier nciák megjelölésével. Barna Ferenc, Temesvár, II., Neculcea-utca 49.

EGY ebédlőkredenc tükörrel, egy bükkfa ruhaszekrény (s egy tanított spitz kutya eladó. Kl. f. utca 33. 18343
VASHORDÓK 200 és 400 literesek, eladók. Kovács, Árpád-ut 19, II. em. 18334
VILLANYMOTOR 10 HP, 220-380 Volt eladó. Kovács, Árpád-ut 19, II. em. 18334
VASGERENDÁKAT 5 és fél méternél hosszabb darabokat vesznek. Kovács, Árpád-ut 19, II. emelet. 18334
JOKARCAN lévő kerékpárt vennék. Gajzágó fia keses, Postakert-utca 1. 18345
SZILSZKIN bunda eladó. Grigorescu (Rákóczi) ut 49. Csengő. 18347
NAGY keményfa ruhaszekrény és keményfa ebédlő szekrény olcsón eladó. Széchenyi-tér 42, Nagy. 18277
BORTALPU CIPŐK ELADÓK. Teljesen új 36-os női fekete trotőr, 38-as fekete fél férfi. Farkas-utca 8, kapu alatt jobbra 2-ik ajtó délután 1-4-ig. Gr.

APRÓHIRDETÉSEK

Előfizetési díj egy hónapra 2400 lej.

Apróhirdetések szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. Álláskeresőknek szavankint 50 lej, legkisebb apróhirdetés 500 lej. A kiadóba címzett és jelleges leveleknek 100 lej pótdíj fizetendő. Keresési hirdetések négyzetcentiméterenkint 100, 250 és 300 lej. Szórehirdetés (hírek között) szavankint 300 lej. Közigazdasági közlemények szavankint 400 lej. Nyilv. szavankint 400 lej

Csekkszám: 40.623

3+1 LAMPAS rádió eladó. Harisnyaszem-felszedést, harisnyakötést és fejelést vállalok. Székelyhadosztály-utca 5, földszint 2. 18389
BELYEGGYÜJTEMENYT vesznek. Szentegyház-utca 1, II. 5. 18351
YOSS írógép 140.000, kombinált szekrény 400.000, hármasszekrény 130.000, vitria 150 ezer, függönyök, ágyterítő, szőnyegek, képek, rekamiék, függönytartók, asztalok, íróasztalok alkalmi áron kaphatók. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 18355
PERZSALÁB bunda és férfi téjikat eladó. Sándor, Kossuth Lajos-utca 20. 18355
TIZEDES mérleg és egy színházi magyar táncruha piros csizmával eladó. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 18355
ELADÓ rádió 4+2, Zerdig szuper, új konyhaszekrény, rézagy sodronnyal, mérleg 5 mázsás. Farkas-utca 8, házfelügyelőnél. 18354
SINGER süllyesztős varrógép eladó. Bere-utca 51. 18373
ELADÓ 5+1 lámpás, üzemekepes Teflefunken rádió. Megtekinthető minden nap délután Kemény Zsigmond-utca 4. 18362
ELADÓ csónakos varrógép, ócska konyhaszekrény, gyerek ketrec. Budai Nagy Antal-utca 64. 18387
ELADÓ hosszú fekete téj férfi kabát, jó állapotban. Csopor-utca 18, Irizs-te'ep. 18395
NAGYTELJESÍTMENYŰ modern orvosi rövidhullámú gépet keresek. Keszev, Majális-utca 5. 18393
GAZCSÖVEK félcso, fodrászberendezés tartozékok, cégtáblák, férfi átmeneti vagy télikabát jókarban 65 ezer lejért eladók. Masiništilor-utca 19. 18394
KONYHABERENDEZÉS modern, ujonnan festve, eladó. Szabadság-tér 23, címfestőnél. 18394
BELGA tükrök, fehér fayansz mosdókagyló, háromajtós mahagoni furnirozott szekrény eladók. Majális-utca 14, földszint, délután 3-4 között. 18382

KELTETŐGÉPET 500-1000 darab tojásig megvételre keresek. Cím Kovács Árpád Szamosujvár, Str. Closca 7. 18402
ALKALMAZÁST KAPHAT
HAZVEZETŐNŐ kerestetik. Stössel, Eötvös-utca 30. 18337
TANULÓ fejevételre fizetéssel. Gajzágó fia keses, Postakert-utca 1. 18345
KEZIKÖTÉSHEZ kötőnőket keresek. Glancz-szalán, Deák Ferenc-utca 18. 18346
FŐZNÍ tudó mialmost keresek. Trefort-utca 9 emelet. 18388
GYERMEKSZERETŐ mindenest eszejére felveszek. Szabadság-tér 8, kalapüzlet. 18395
ELELMISZER engedélyemhez pénzestársat keresek, ki üzleti tevéységhez segítene. Cím: Pata-utca 24. 18383
BEJÁRÓ mindenest a délelőtti órákra felvesz Farkas-étterem, Kossuth Lajos-utca 4. 18373
ASZTALOS segédet felveszek butor munkára. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 18370
ALKALMAZÁST KERES
ELHELYEZEKEDNEK, vagy rentabilis üzembe, vállalatba tőkével betársulnók. Ajánlatokat „Gépszámérnök” jellegre a kiadóba. 18332
GYERMEKEK, beteg, esetleg orvos mellé intelligens, 30-as nő ajánlkozik. Cím a kiadóban. 18306
ANGOL órákat ad Amerikában nevelkedett angol tanárnő. Király-utca 16, otthon reggel 8-10-ig. 18280
KOMOLY kereskedő raktárnoki vagy bármily állást vállalna. „Szorgalmas deportált” jellegre. 18312
ITALMERESZI engedélyem van, bodegába vagy korcsmába társulnók. Mayer, János Vitéz-utca 10. 18341
REGISTRU Special. szakszerű vezetést vállalja pénzügyi tisztviselő. Cím: Rudolf-utca 44. y388

VÁLLAL TEHER ÉS SZEMÉLY SZÁLLÍTÁST SAJÁT TEHER ÉS LUXUS KÖCSIVEL AZ EGYENKÉNTI ÁRÁBAN.



KOLOZSVÁR, Mihály király-utca (Unió) 4 sz.

AGY, asztalok, székek, íróasztalok, könyvespolcok, toalet tükör, fogasok stb., nagy részét modern kivitelben, eladók. Szentegyház-utca 2, házfelügyelőnél. 18376
ALKALMI áron eladó 1 darab 452 öles parcella a Duna-utca végében. Bővebbet Pap-utca 22 alatt, vasárnap 10-5. 18372
GOMBLYUKKÓTÓ gépet vagy apparátot keresünk megvételre. Borbély Pál, Jókai-utca 2. 18371
ELADÓ egy 2-es számú Wertheim kassza. Cím a kiadóban. 18371
MODERN, zománcozott konyhák, használt konyhaszekrény, dísfurnirozott kerek asztalok olcsón eladók. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 18370
EGY Ganz motor hét hengeres, 18 lóerős, sürgősen eladó. Deák Ferenc-utca 22, II. em. 18369
ELADÓ plüss szelenterítő. Szentegyház-utca 4, II. emelet 14. 18363
KEMÉNYFA háló sürgősen eladó. Megtekinthető 2-től 4-ig Salamon Mendei, Árpád-ut 30-32. 18365
ANTIK ruhaszekrény, asztal eladó. Asztalosnál, Magyar-utca 1. 16894
TISZTA gyapju, világos téli kosztüm és szövetruha középtermetre sürgősen eladó. Kossuth Lajos-utca 7, II. emelet 2. 18380
KERÉKPÁRT, lehet engedély nélküli is, kifogástalan állapotban vennék. Malinovszki-tér 10, Dr. Barháznál. 18412
PERZSASZÖNYEG eladó. Cím a kiadóban. Érdeklődni 4-5-ig. Gr. 18399
ELADÓ 3+1 lámpás Minerva rádió. Hősök-tére 21. 18399
ELADÓ „Ideal” férfikoresolya, hosszú gyapjuhárnyya, új kisgyermekszövetter. Györgyfalvi-ut 51, délelőtt. 18398
ELADÓ Central Bobbin süllyesztős varrógép. Józsa Béla-utca 37. 18403
MÉRLEG, 5 mázsás eladó. Jókai-utca 7, zöldszögületben. 18376

VARRÓNŐ kabátot, ruhákat a legkényesebb illésnek megfelelően, jutányosan készit. Fűrőd-utca 16, I. em. bajra. 18379
MOSNI megyek házakhoz. Biri néni, Magyar-utca 46. 18361
URI divatszabóságomban bármilyen munkát felelősséggel vállalok. Üzlet Pap-utca 12. 16993
MINDENNEMŰ kötést és fonást vállalunk hozott anyagból. Vörösmarty-utca 36, első ajtó. 18396
INGATLAN-LAKÁS
BOMBARONGALT házat 8 millió értékig keresek. Cím a kiadóban. 18289
BEKÖLTÖZETHETŐ 2x2 szoba, konyhás ház eladó. Holló-utca 12. 18322
CSALÁDI ház belvárosban eladó. Cím a kiadóban. Ugyanőkök kizárva. 16891
ELADÓ gázgyár mellett kétszer 3 szoba, konyhás ház 40.000.000 lejért. Mócsok-utja mellett ház több lakással 25 millió lejért. Apur-utcában kevéssé rongált ház nagy telekkel, istállóval 20 millió lejért. Hóstaiban 1000 négyzetméteres telek 10 millió lejért. Ugyanott 800 négyzetméteres telek 5.500.000 lejért. Dónát-ut környékén 400 négyzetméteres villahely 5 millió lejért. „Express” iroda, Unió- és Kötő-utca sarok. 18305
ÖSSZKOMFORTOS 2 szoba, konyhás családi ház eladó. Endre király-utca 18. 18286
HAZ eladó Monostori-uton. Érdeklődni: Arany János-utca 3. 18340
ELCSERELNEM a Calea Lungában lévő házhelyemet egy Györgyfalvi-ut környékbeli házhellyel. Érdeklődni lehet Szabadság-tér 12, Rácz Sándornál. 18292
ELADNAM vagy elcserejnem kolozsvári, Fanlanele volt Almos vezér-utca 123 számú, 800 négyzetméteres sarok házhelyemet hasonlóval Váradon. Cím a kiadóban. 18300
BUTOROM eladom lakással. Budai Nagy Antal-utca 66, ajtó balra 5. 18384

KERESEK asztalos műhelynek megfelelő kisebb helyiséget, lehet szuterin is. Cím a kiadóban.
EGY szoba, konyha, fürdőszobás lakás keresek nem messzi a központtól. Nagy lejért fizetek. Cím: Szeckel Zoltán Kolozsvár, Eötvös-utca 29. 18392
ELCSERELNEM 2 szobás komfortos lakást somat 1 szoba, konyhával megegyezéses szint. Cím: Dózsa György-utca 27, házfelügyelőnél. 18392
ELADÓ a Kajántói-ut 95 alatt egy telek istállóval. Értekezni lehet Str. Banatului 1829
KERESEK átvételre butorral együtt szobás örszkomfortos lakást, központtól, amelyet Kossuth Lajos-utca 30, Padoaba. 18392
SÜRGŐSEN eladó új ház 2 szoba, konyha, kert, közel a belvároshoz, 18 millió lej. Attila-uton szép villa hely 15 millió lej. Majális-utcában szép villa hely. Attila-ut környékén kétfalakos villa 40 millió lej. Transilvania Szabadság-tér 19. 18392
ELADÓ a tisztviselő-tejepen 500 négyzetméteres gyümölcsös parcella 1 szobával 1 millió lej. Dónát-ut 6, és Rákóczi-ut 1 millióért. Egész központban 3 szoba örszkomfortos új ház 70 millió lejért. Pata-utcában 1 szoba, konyha 15 millió lejért. Istok ingatlanforgalmi iroda, Mária királyi né-utca 17. 18392
ÖTÖDEVES orvostanhallgató butorozott szobát — lehetőleg a központban — esetleg teljes ellátást keres. Jól fizetek. Magyarországon élőkben. Cím a kiadóban. 18402
ÜRES PARCELLÁT gyümölcsösrel vagy anélkül bérbe vennék. Címét kérem leírni. Tamás András-utca 3 ajtó. 18402
KÜLÖNFÉLEK
MENYASSZONYRUHAK, fűtyűk, koszos ruhák kikölcsönzése. Dahlia művirágzó. Horea-ut 35. 18317
LEVI Sándor, lakott Erzsébet-ut 29, Kérés a volt bejárónőjét, Agnest. Kérem jelentkezzen Széchenyi-tér 20 alatt, délután 5-6 óra között Ausländernél. 18292
SZABÓ Pál orvostanhallgató indexe elvesszett. Érvénytelennek nyilvánítottam. 18292
KITŰNŐ 40-es bígerli csizmát elcserejnem 42-es vagy 43-asra. Cím a kiadóban. 18392
SZÖVET és POSZTÓ ványolást vállalunk Kolozsvár, Pap-utca 36. 18392
JÖMENETELTŰ ejszostályu étterem csatlódi okok miatt átadó. Értekezni a kiadóban. 18392
ELVESZETT kedden este az 5-ös autóbuzsáplomásnál egy kizabott új női kabát. Kérem a megtalálót, adja le Unió-utca 2. Biri női szobához jutalom ellenében. 18392
ELVESZETTEM Talpas Gergely névről szóló 5 darab bejelentőlapomat (feleségemmel 3 gyermekem). Kérem a becsületes megtalálót, adja be Bánk bán-utca 36 alá. 18392
HAZASSÁG céljából megismerkedne 50-55 éves intelligens férfival, nyugdíjjal rendelkező 46 éves asszony. Teljesítmény levelek kérék „Tulipán” jellegre a kiadóhivatalba. 18392
JOGASZOK figyelmébe! Dr. Tölcsér László megbízásából felhívom mindazokat akiknél nevezett tulajdonát képező tankönyvek, illetve jegyzetek vannak, hogy tartozásukat iródamban 8 napon belül a törvényes következmények mellet rendezzék. Dr. Jókai, Deák Ferenc-utca 14. 18361
KERESÜNK sürgősen háromnaponkint lebonyolítható üzlethez biztosítékkal tőkétársat 20 millióig. Megbizva Dócánai kereskedelmi iroda, Unió-utca 10. 18375
ELVESZETT csütörtök este az 5-ös autóbuzsában egy női fekete fél bőrkesztyű a menhelyi magálló előtt. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében adja be Stösselhez, Szabadság-tér 18 alá. 18392
INTELLEKTUEL fiatal, komoly, jómérvű jelenésű, szenvedélyektől mentes — elfoglaltsága miatt ezton keresi kimondottan enos, nagyobb vagyonnal rendelkező fiatal högy ismeretségét. Házasság nincs kizárva. Részletes levelet, lehetőleg fényképpel „Mariage” jellegre kér. 18392
50-ES, jómérvű jelenésű, művelt, jölkérvűriember keres házasság céljából magatelemét, molett, 30 évnel lehetőleg nem kevéssé, társadalmi előítéletektől mentes, dolgozó nő ismeretségét. Lehetőleg fényképpel vagy pontos személyleírással ellátott választat kérék „Házasság” jellegre a kiadóhivatalba. 18392
MALACTARTAST felibe vállalok. Arany János-utca 49, Kovács. 18392
„SZERETNEM, ha megbocsújné” jellegű levél van a kiadóban. 18392
37 EVES független városi tisztviselő, Kolozsváron saját házaz rendkezem, havi juttelmelem 117.000 lej, hozzámillió nővel házasság céljából ismeretséget kötnék. Fényképes megkeresést a kiadóba „Komoly” jellegre kérék. 18392
ELVESZETTEM a pénzszerszényemet. A megtalálót kérem, adja be a dr. Csereaszny gyógyzertárhoz. Szívességét honorálok. Kabán József. 18402